

TRABAJO

CIRCULAR

Un hecho vituperable

Del periódico TRABAJO, de Elche, correspondiente al 26 de Octubre, tomamos la noticia siguiente:

«Por haber tomado parte cantando en la velada necrológica celebrada en honor de Ferrer, la Sociedad «Coro Clavé», de Elche, ha expulsado de su seno al honrado obrero Tomás Martínez Ibernón».

No pretendemos que los obreros, ó lo que sean, que forman ese «Coro Clavé» tengan la suficiente dosis de buen sentido y la necesaria independencia intelectual que por la observación y estudio de los fenómenos sociales han podido adquirir todos los que están más ó menos identificados con las ideas y la obra de cultura del gran Ferrer; eso sería pedir demasiado para esos pobres de espíritu y temerosa mollera, cerrada á todo rayo de resplandiente luz, ó bastante hipócritas y poco escrupulosos para cometer un acto de injusticia con un compañero por el «enorme» delito de «cantar» en una velada necrológica en honor de Ferrer.

Pero ya que no son capaces de apartar sus ojos del viento para dirigir sus miradas á las serenas y altas regiones del ideal emancipador que sustentara el mártir de la humana cultura, cabe, cuando menos, ser respetuosos de la ajena libertad y dejar que cada uno rinda homenaje á la memoria del sacrificado como mejor le plazca, ó como sepa y pueda, sea cantando, leyendo, hablando ó bramando para exteriorizar el coraje que inunda el corazón y excita los nervios, y que á los reaccionarios de toda calaña, sean coristas ó gobernantes, conviene que salga al exterior para sosegar los ánimos irritados, como al maquinista le es conveniente disminuir la presión del vapor encerrado en la caldera para evitar el estallido y que todo se vaya á pie...

Una consideración me surge, y es que ese «Coro Clavé» hace muy poco honor, ó ninguno, al nombre del músico-poeta que ha tomado por divisa. Clavé fué un hombre de sentimientos liberales, respetuoso de la libertad de sus conciudadanos y los que han cometido un acto tan arbitrario y antiliberal con uno de sus miembros por el hecho de tomar parte en una velada en conmemoración de un hombre digno, de un hombre que luchó siempre por la libertad y dignificación de sus compatriotas en particular y todos sus semejantes en general han deshonrado el nombre del que toman por maestro y se han cubierto de oprobio colocándose al lado de los inquisidores de la humanidad, patentizando con ese hecho lo que serían capaces de ejecutar si por acaaso estuviesen investidos de autoridad.

Que eso lo practique la burguesía conservadora del capitalismo, fuente de explotación obrera y en-

A todas las Juntas Municipales, Comités, Agrupaciones, Centros y periódicos de la coalición Republicano-Socialista de la provincia de Alicante:

En las elecciones de concejales celebradas el día 30 de Octubre último en el pueblo de San Vicente del Raspeig, ha obtenido las mayorías el partido Republicano. Transcurrieron con tranquilidad y fueron modelo de pureza.

No obstante esto, los monárquicos de aquel pueblo, apoyados por los elementos democráticos de la Diputación provincial, aseguran que esta entidad fallará anulando las elecciones.

Ello demostraría el más descarado atropello y la burla más sangrienta que se hiciera á un pueblo.

Nuestros vínculos de solidaridad requieren responder á la actitud de la Diputación provincial con la energía que corresponde, para evitar de una vez para siempre resoluciones fuera de razón y la justicia.

Por lo tanto, se ruega á todas las entidades del partido empiecen la preparación de mitines y manifestaciones en todos los pueblos para el día que se señale, y nombramiento de comisiones para la manifestación monárquica de la capital.

Alicante 2 de Noviembre de 1910.—El Secretario de la Minoría Republicana del Ayuntamiento, Lorenzo Carbonell.

vilecimiento proletario, el comité de la Defensa Social, salvaguardia de la reacción burguesa ó el clericalismo, enemigos encarnizados todos de Ferrer, porque con la fundación de la Escuela Moderna en este país de émulos de Torquemada vino á abrir ancha brecha en las inteligencias embotadas y adormecidas por una educación fraluna que arranca de luengos siglos, para que por ellas entrasen raudales de luz meridiana que huyentaran las tinieblas de la ignorancia, de los vetustos errores e inveteradas preocupaciones que anulan las vitales energías y esfuman la personalidad, condiciones indispensables para la constitución de humanidades justas y libres instauradoras de un nuevo derecho que garantice á todos el bienestar social y la cultura científica; que eso, repetimos, lo practique toda esa gente ansiosa de borrar de la memoria el nombre del insigne fundador de la Enseñanza racionalista, si no justificado, porque la injusticia nunca se justifica, está cuando menos explicado porque tienen privilegios y dominación que defender; pero que eso lo efectúen obreros por cuyo mejoramiento moral y material perdió la vida aquel gran hombre, es sumamente doloroso, y esto dá la medida del bajo nivel moral e intelectual de una gran parte del pueblo español obrero y del trabajo pedagógico racionalista que se impone á todos los hombres que aman de veras la gran obra del mártir del Racionalismo.

Porque en este feo y repugnante hecho que discutimos y reprobamos hemos de tener en cuenta, más que la expulsión del seno de una colectividad de un compañero por la «falta» que á juicio de aquellos «señores» cometió, son los sentimientos y el estrecho criterio que informaron semejante resolución.

Si los que integráis la Sociedad «Coro Clavé», sois todos obreros y habeis obrado con entera independencia, sin obedecer á bulguesas

influencias, y aun así, que no es de hombres dejarse conducir como corderos, reflexionad sobre el acto que habéis ejecutado, y principalmente en el motivo que lo habéis fundamentado, y estamos seguros que os arrepentiréis y procuraréis subsanar una falta que os coloca á un nivel inferior ante la opinión de todas las personas sensatas.

José CASASOLA
(De Escuela Moderna, de Valencia)

Contra los Consumos

La manifestación del domingo

Conforme estaba anunciado por hoja y cumpliendo el acuerdo tomado por unanimidad en el grandioso mitin celebrado con tribuna libre el penultimo lunes, el pasado domingo se llevó á cabo la manifestación para entregar á la primera autoridad gubernativa local las conclusiones aprobadas en el mitin de referencia, en las cuales se hace constar la protesta de las Sociedades organizadoras, contra los consumos y en general contra todo impuesto que pese sobre la clase obrera, pero declarando que atentos á la realidad presente, entre la recaudación por administración ó por reparto, prefieren esta última forma como menos lesiva para los intereses del pueblo. Todo esto en el bien entendido que es solamente para 1911, y por no haber podido llegar á la abolición ni transformación del impuesto odioso del hambre.

La manifestación fué desde luego una de las más numerosas de cuantas se han celebrado en Elche, y hay quienes opinan y nosotros con ellos, que ha sido la mayor, tanto por el aumento de labradores como de mujeres.

Una vez entregadas las conclusiones, la manifestación que se había verificado con todo orden, se disolvió en igual forma.

Elche, prolongación de Montjuich

El guardia civil, Francisco Onofre Pérez, ha pegado una paliza al muchacho Juan Ramos García, encerrado en el depósito municipal, por considerarlo autor de un hurto de dinero verificado en la casa donde éste servía.

Después de ocurrido esto, se ha descubierto que el ama de la casa donde el referido muchacho prestaba sus servicios, ha encontrado el dinero que creía le había robado su sirviente y que ella había depositado en un determinado sitio de la casa, pero lo cual no recordaba, porque dada su avanzada edad, que la coloca cerca de la caza, carece de vigor cerebral para recordar con exactitud los actos que realiza.

El muchacho en cuestión, que ha logrado despertar la simpatía popular, tanto por ser inocente del delito que se le atribuía, como por carecer de patria y ser un semi-idiota; ha enseñado á todo el mundo las huellas que en su cuerpo imprimiera la paliza, y ha quedado en un estado de quebrantamiento de salud tal, que acaso le sobrevenga alguna enfermedad de funestas consecuencias.

No sabemos si dicho joven llegó á declarar que era autor del delito que injustamente se le imputaba, para librarse de los palos que recibió; pero de todos modos, nosotros no dudamos de aconsejar á aquellos á quienes se pague para arrancarles una declaración que aún cuando sean inocentes, como en el caso presente lo era el infeliz Juan Ramos, confiesen lo que quieran los que les peguen, á reserva de decir la verdad ante los Tribunales constituidos por Jueces justos, donde no esté bajo la amenaza del tormento.

Según nuestras noticias, del delito que se atribuía á Ramos, no han copiado los Juzgados de Instrucción ni Municipal, ni han sabido cosa alguna los Sres. Alcalde y Comandante del puesto de la guardia-civil, hasta después de haber pasado todo.

Los ayes de dolor que exhalaba el infeliz muchacho, partían el alma, según cuentan los que los han oido y levantan una protesta en todos los corazones nobles, desacreditando una vez más el sistema del vergajo.

Nosotros, que estimamos es sagrada la persona de un detenido, y que no hay derecho á maltratarla y menos á pegarle, bien se sospeche sea inocente ó bien se tenga la evidencia de que es culpable, llamamos la atención del excelentísimo Sr. Director General de la Guardia Civil y autoridades superiores de la provincia, para que en lo sucedido no se produzcan en este pueblo específico y honrado, hechos como el que acabamos de relatar, que nos degradan á todos y de cuya mancha solo podemos vernos limpios, no mostrando ninguna simpatía con ellos.

El obrero asociado labra por la liberación humana.

Junta municipal

Sesión del 3 de Noviembre

A las seis de la tarde la abre el señor Sansano. Leída el acta anterior y la convocatoria, se nombra para que dirija la discusión del primer punto de la convocatoria al señor Flúxá.

Después se lee el dictamen de la comisión revisora de las cuentas del año 1909, que es aprobado.

Ocupa nuevamente la presidencia el señor Sansano, y se da lectura del presupuesto de ingresos.

El compañero Vives manifiesta el deseo de que se excluyan de paga los enterramientos de pobres. Se conviene en hacer lista de clasificación y estudiar el asunto.

Aprobados los ingresos y gastos, pasa la Junta á tratar la conveniencia de transformar la recaudación del impuesto de consumo, conviniendo en que sean por reparto individual obligatorio, nombrándose para hacer los trabajos una comisión compuesta de diez asociados.

Terminó la sesión á las 7' 30.

En el Ayuntamiento

Sesión del 4 Noviembre

Bajo la presidencia del Sr. Sansano se reunió la Corporación el viernes último.

A las diez veinte se abre la sesión y se aprueba el acta anterior y una instancia para obras.

Leído un oficio de «La Electromotora» en el que piden derecho para intervenir la recaudación del alumbrado como seguridad al cobro por alumbrado hasta que se haga el contrato definitivo; así se conviene.

Fueron leidas cartas del señor Palomo y Díaz Moreu sobre la construcción de la nueva cárcel.

El amigo Vives encarece al señor Sansano no descuidar el asunto. Este así lo promete.

Se dá cuenta de la solicitud de las Sociedades Obreras en la que se pide el reparto de Consumos.

Se aprueba la cuenta presentada por el perito catastral y otras.

Acto seguido el señor Alcalde manifiesta que nuevamente se tropieza con algunas dificultades para la traída de aguas dulces. Manifiesta que un hijo espurso de esta población ha escrito á Aspe diciendo no consientan se efectúen obras en aquel término porque lo que se pretende hacer es ilegal, añadiendo que está procesado el Alcalde y que pronto se procesará al contratista. Expone los trabajos que está llevando á cabo el concejal señor Segura, que desinteresadamente trabaja sin descanso para oírlas cuantas dificultades se presentan.

Termina proponiendo se nombre á dicho señor para que haga cuantos viajes estime conveniente hacer

TRABAJO FELICITACION

La Conjunción Republicano-Socialista y Sociedades obreras de la localidad, por conducto de TRABAJO envía su más entusiasta felicitación á los valientes republicanos de San Vicente del Raspeig por su brillante triunfo en las elecciones municipales del domingo pasado, en que han obtenido las mayorías.

Al mismo tiempo y secundando lo prevenido en la Circular de la Minoría Republicana del Ayuntamiento de Alicante, se hallan también dispuestas dichas colectividades á organizar en esta población los mitines, manifestaciones y actos que sean necesarios, así como á trasladarse á la capital de la provincia ó donde fuera menester, al efecto de contrarrestar en la forma que sea necesaria la labor criminal de los eternos amantes de la arbitrariedad si como se sospecha intentan anular dichas elecciones.

al lugar de las obras al efecto de que estas no sean interrumpidas.

Por su parte el Sr. Segura da las gracias al señor Sansano y se ofrece á trabajar hasta conseguir la traída de las aguas.

El compañero Vives se muestra conforme con el nombramiento hecho, aceptando en todas sus partes la conducta que sobre este particular sigue el Sr. Segura. Señala la doble cuestión que en este punto se vé, pues faltan á la palabra de honor los señores que prometieron no entorpecer la traída de aguas. Considera de derecho conocer quien es el hijo espurso para que pueda decirse al pueblo quienes son los que no quieren que venga el agua.

El Sr. Segura promete averiguarlo. Después del orden del día, el compañero Vives denuncia que algunos panaderos no dan el pan á su justo precio, faltando á las disposiciones que para el caso se tienen dictadas. Ruega al Sr. Sansano ordene el repeso del pan.

Pregunta en qué estado está el asunto de la construcción del puente y el cauce del Vinalopó.

A ambas cosas contesta satisfactoriamente el Alcalde, dando antecedentes de una y prometiendo repasar el pan.

Nuestro Concejal dice también que en el depósito municipal que se destina á los que son detenidos por la guardia municipal y que está bajo las órdenes de la Alcaldía-Presidencia, ha estado detenido el domingo y lunes últimos un muchacho á quien un guardia civil llamado Onofre, cuyos apellidos ignora, le ha dado una paliza, primero con las manos y luego con el sable desenvainado, por suponerse autor de un delito de hurto; y que como la Ley no autoriza que se pegue ni se astormente á nadie, haya cometido ó no un delito, pues en España, como en las demás naciones civilizadas, esas prácticas, que solo subsisten en países bárbaros, están prohibidas, y el Sr. Alcalde, según sus noticias, no había tenido conocimiento del hecho, suplicaba tomara las medidas necesarias para saber en adelante las detenciones que ocurriesen en el depósito municipal y no consentiera que en él se apalease á nadie.

El Sr. Alcalde, respondiendo á nuestro amigo, dispone se lea una declaración del muchacho en cuestión, que resulta ser Juan Ramos García, quien confirma la paliza que le ha dado el guardia civil Francisco Onofre Pérez. Añade el Sr. Sansano que vecinos de las calles donde vivía el aludido muchacho habían estado á hablarle del detenido en el depósito municipal, á lo que les contestó que allí no había nadie, pues él no tenía conocimiento de ello, y como los vecinos insistieran, se lo preguntó al sargento de la guardia municipal, quien tampoco había tenido noticia, enterándose luego que el Juan Ramos había estado preso día y medio por atribuirsele el hurto de dos billetes que luego dijeron había encontrado la mujer ama del detenido, la cual por ser ya muy anciana y no tener, según parece, muy vigorosas sus facultades, había dejado el dinero en un sitio, y al no saber, desmemoriada, donde era, había pensado en los primeros momentos que su sirviente se los había quitado.

Tampoco ha sabido cosa alguna de este hecho el Comandante del puesto de la guardia civil de esta ciudad, superior jerárquico del expreso guardia.

Oiga usted, D. Julian:

lea fuerte por favor;

mire que algunos dirán:

«No fastidie ese señor».

A uno de aquí, revistero, por usted le han motejado de trapalón, embustero, de torpe y desmemoriado.

Coma bacalao á ver si esa voz de romancero se le aclara, por que quiero dar al público á entender

lo que pasa en las sesiones; digan claramente aunque parezca indecente: no grito por mis... cordones.

NOTICIAS

Serrano Sanchez

Procedente de Nerva (Huelva)

va) donde actualmente reside, hemos tenido el gusto de ver entre nosotros unos días á nuestro querido amigo y redactor fundador de este semanario Antonio Serrano Sánchez.

Nuestro amigo ha salido ya para aquel pueblo, por lo que le deseamos un feliz viaje.

Agrupación Socialista

Esta colectividad celebrará hoy domingo Junta General ordinaria á las dos de su tarde, en el local Escuela.

Se encarece la puntual asistencia de los compañeros.

Vida Socialista

El número correspondiente á esta semana contiene artículos de Pablo Iglesias, M. Ciges Aparicio, Juan Salvador, Bracke, Ramón Coloma, Marcel Sembat, Manuel Hoyos, Emilio Vandervelde, Miguel Trigo Mezquita, A. Hernández-Cid y Federico González Rigabert.

En la portada publica el retrato de Azedo Gnecco.

De San Vicente del Raspeig

De este pueblo y suscrita por nuestro querido amigo el Profesor laico D. José Sanjuán Juan, hemos recibido una correspondencia hablando del triunfo republicano de que nos ocupamos en otro lugar.

Por haber llegado tarde á nuestro poder, no la podemos publicar en el presente número. Lo haremos en el próximo.

Casa del Pueblo de Almansa

Hoy se celebrará la inauguración de la «Casa del Pueblo» de Almansa, por las Sociedades obreras de aquella población que mediante un esfuerzo noble y la cooperación de algunos organismos han logrado adquirir un local propio.

Con tal motivo habrá manifestación, mitin e inauguración de una Escuela laica de niños.

Nuestro amigo Vives, invitado al acto, no podrá concorrir á él para atender necesidades perentorias de la organización.

Tip. José Agulló.—Elche.

ACN AL NACITO S

RELOJERIA

Francisco Gómez Valero
Corredora, 6 ELCHE Corredora.

Este establecimiento garantiza todas las composiciones que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

Atención Socialista

DENTOFILO INFALIBLE

Cooperativa de Consumo

San Jorge, 23

CASA DEL PUEBLO

San Jorge, 23

Gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado.

Se garantizan la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse. San Jorge, 23 ELCHE

Facilita la salida de los dientes y muelas; cura las indigestiones, accidentes, lombrices y demás enfermedades que los niños contraen en el periodo de la dentición.

Depósito en Elche: FARMACIA DE A. COQUILLAT

Atención Socialista



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por
los bebedores embriagadores.

Los bebedores de alcohol puedes ser
librados de este vicio, aun siendo
contra su voluntad.

Una cosa fabulosa llamada "Coza".

Coza, ha sido inventada, es fácil de
tomar, apropiada para ambos sexos y
todas edades y puede ser suministrada
con alimentos sólidos o bebidas, sin
conocimiento del intermedio.

MUESTRA. Toda aquellas personas

que tengan un embriaguez

dor en la familia o entre

sus relaciones, no deben

dudar en pedir la muestra gratuita de

Polvo Coza. Recibiendo Coza Pow-

der Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también

obtenido en todas las farmacias y si Vd.

se presenta a uno de los depositos más

indicados puede obtener una muestra

gratuita. Si no puede Vd. presentar-

lo, por favor escribir para adquirirla mu-

cho gratis, dirigiéndose directamente a

la Farmacia de G. Ruiz, calle 76, Wardour Street, Londres.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE

En la ciudad de Elche se tiene

una farmacia que tiene la

farmacia de G. Ruiz.

Depósito: EN ELCHE